

# 动物园请来新朋友： 20只袋鼠、18只巨嘴鸟

本报讯 郑州市动物园来了新朋友,10只赤颈袋鼠和10只圆盾大袋鼠,9只凹嘴巨嘴鸟和9只红嘴巨嘴鸟,都是首次引进。

赤颈袋鼠,一跃可高至5米、远达8米。圆盾大袋鼠是大袋鼠属中最小的种类,胆小,很不常见。

巨嘴鸟主要吃植物的果实、种子,还喜欢捕捉昆虫。昨日记者采访时,其中一只巨嘴鸟仰起脖子把食物抛起,再张大嘴,准确地将食物吞下。饲养员说,巨嘴鸟的嘴的用途非常特别——能在高温环境下散热。

郑报融媒记者 王军方/文 周甬/图



圆盾袋鼠



赤颈袋鼠



两只红嘴巨嘴鸟在亲昵



两只凹嘴巨嘴鸟在吃红提

## 这个“农家院” 离你不远

本报讯 11月16日,第四届“绿满商都、花绘郑州”银杏文化展在文博广场开幕,现场布置的乡愁、童趣、野外秋景等景点吸引了很多市民。举办时间为11月16日~22日,市民可免费参观。

16日上午,文博广场上异常热闹,一个由芦苇等材料搭成的草房子下,放着很多葫芦,旁边还摆满了鲜花。

这个景点附近,草房子、轱辘、大锅台组成了另外一个景点,特别是大锅台,吸引了很多小朋友玩耍。看到大锅里放着很多玉米粒,小朋友们纷纷按着棍子在里边扒拉,好像是在炒玉米。

银杏文化展期间文博广场还将举办丰富多彩的文化活动。

郑报融媒记者 王军方/文 周甬/图



# 河南弘大医院心内科 与死亡赛跑成功抢救多位危重心血管病人

寒冷的冬季是心血管疾病的高发时节,进入11月以来,河南弘大医院心内科接连救治了多位危重心血管疾病患者,凭借精湛的医术、准确的判断,医护团队与死亡赛跑,从“死神”手中抢夺患者宝贵的生命,顺利治愈病患。

据悉,河南弘大医院心内科,作为全院的重点临床科室,拥有较高的诊疗技术水平,经验丰富的专业医生团队、先进的仪器设备,优质的护理服务,舒适安静的康复环境。多年来,在享受国务院特殊津贴的心内科专家刘怀霖院长的带领下,河南弘大医院心内科开展了一系列高难度心脏介入手术,成功治愈无数患者。

王青莉

## 与死亡赛跑 成功抢救主动脉夹层患者

11月5日晚,50岁的来郑打工者张女士突然感到胸痛难忍,通过120急诊来到河南弘大医院就医。

“当时患者情况非常危急,经过我们初步诊断,考虑是冠心病,但也不排除主动脉夹层,”负责接诊的河南弘大医院心内科副主任田丰介绍说,经过血管CTA检查证实了我们的判断,最终确诊为主动脉夹层Ⅲ型。

什么是主动脉夹层?主动脉是身体的主干血管,承受直接来自心脏跳动的压力,血流量巨大,出现内膜层撕裂,如果不进行恰当和及时的治疗,破裂的机会非常大,如同江河决堤,一旦破裂,病人会在瞬间死亡。

“主动脉夹层致死率特别高,医生在遇到主动脉夹层时,就像遇到死神一样恐怖。”田丰主任表示,从诊断明确后到实施手术,整个过程都在争分夺秒,为的就是在死神到来之前进行急诊手术,这是我们医生面对死神唯一能做到的!

时间就是生命!张女士的病情确诊后,田丰主任迅速联系医院麻醉科、血管外科等科室协同手术,运用精湛的医术,最终将张女士血管上的“定时炸弹”解除,成功挽救了她的生命。目前,张女士术后恢复的很好,再有两天就能顺利出院了。

据一项回顾性研究显示,主动脉夹层发病后的死亡率为每小时增加1%,发病48小时将有一半的病人会因为主动脉破裂等原因死亡。

田丰主任提醒说,当主动脉夹层发病时,首先是疼痛,应该说是胸背部剧烈的疼痛,呈撕裂样感觉。据不

完全统计,90%的患者在主动脉夹层动脉瘤急性发病、内膜撕裂时,合并突发的胸部、背部或腹部剧烈疼痛。此时,应当立即就医,最好到县级以上医院,可以避免因部分医院不具备相关资质而造成的病情延误。

## 60分钟,将26岁心梗小伙 从死亡边缘救回

11月1日中午,26岁的荥阳货车司机小朱因为突然胸痛,至当地医院就诊,当地医院考虑病情危急、危重、棘手复杂建议转上级医院治疗,来到河南弘大医院求诊。

“我们在家里的医院检查时,考虑是冠心病,”小朱的家属介绍说,因为听朋友介绍说河南弘大医院心血管病治疗得好,而小朱家人此前也做过心脏手术,慎重考虑之下,家人还是把他送到了河南弘大医院治疗。

当时负责接诊的河南弘大医院心内科主任黄学伟介绍说,经过检查,小朱确诊为心肌梗死。

“患者是中午12点12分来求诊的,12点50分刘怀霖院长、田丰副主任入院后对他实施了急诊介入手术。”黄学伟主任说,由于团队配合默契、技术成熟,整套手术非常成功,60分钟之内就打通了闭塞的血管,将年轻的他从死亡的边缘拉回。

“在很多人的观念中,心梗是老年人常患的疾病。但是近几年经常出现年轻人因患心梗而死亡的案例,特别是刚刚抢救过来的这名患者小朱,才26岁,确实不多见。”黄学伟主任说,年轻人大多是因为工作压力、生活习惯不健康等原因患上了心梗。

黄学伟主任提醒说,冬季是心肌梗

梗死的高发季节。由于气候变得严寒,使全身血管急剧收缩,并发生痉挛,血流不畅导致心脏出现缺血性改变,进而最容易诱发心梗。如果出现胸痛超过5分钟的状况要警惕,持续20分钟还不缓解要高度怀疑心梗,这时要第一时间拨打120呼救,另一方面还要掌握简单的自救措施,抢得时间,保住生命。

## 多种特色心内科介入手术均 能开展 为无数病患带来“心”希望

拥有先进的诊疗技术,可以24小时常规开展高难度的心脏内科介入手术,尤其是急性心肌梗死的介入治疗,心内科医生随时待命,以最短的时间开通堵塞血管,挽救病人的生命。河南弘大医院凭借优秀专家团队高超的医术、高尚的医德,以及规范、认真的管理和一例例成功病例,使各地无数患者在这里找到了“心”的希望。

目前,河南弘大医院心内科主治疾病包括:冠心病(心绞痛、心肌梗死)、高血压病、心力衰竭、心律失常(室上速、特发性室早、特发性室速、房速、房颤、心动过缓)、心肌病(扩张性心肌病、肥厚性心肌病、缺血性心肌病、瓣膜性心肌病等)、先天性心脏病(房间隔缺损、室间隔缺损、动脉导管未闭、肺动脉瓣狭窄)、心脏瓣膜病、Ⅲ型主动脉夹层、肺动脉高压与肺心病、静脉血栓症、闭塞性周围动脉粥样硬化症等。

河南弘大医院心内科爱“心”咨询电话:0371-60312256、0371-60312068。

### 专家简介 刘怀霖

河南弘大医院业务院长,主任医师,心内科知名专家。毕业于武汉医学院医学系。河南省医学会心血管内科专业委员会常务委员,中国生物医学工程学会,河南省心脏起搏与电生理专业委员会副主任委员,中华医学会郑州市心血管病专业委员会主任委员,中国医师协会心血管专业委员会全国委员。郑州市第十二届、十三届人大代表,“郑州市劳动模范”、河南省五一劳动奖章获得者,享受国务院政府特殊津贴。自1996年12月以来,共主持、指导或参与心血管介入治疗10000余例。尤其擅长心内科疾病的诊治,心律失常,永久性人工起搏器安装,冠状动脉造影及PTCA等心血管介入治疗方面积累了丰富的经验。出版专著3部,在国内核心期刊发表专业论文70篇,取得省市科研成果6项。联系方式:18903819998

### 专家简介 田丰



心内科病区副主任,副主任医师,中共党员。毕业于河南中医药大学,心血管内科学硕士研究生,专业方向为冠心病研究和心脏介入治疗。从事心血管内科临床及介入治疗工作多年,擅长心血管内科常见病(冠心病、心力衰竭、高血压、心律失常)、急危重症的诊断和诊治,在冠脉造影及支架置入术、射频消融术、先天性心脏病介入治疗及心脏永久起搏器植入术等介入治疗方面积累了丰富的临床经验,特别是在冠心病及心律失常的介入治疗有着深厚的造诣。

在核心期刊及国家期刊发表医学论文8篇,参与编写专著3部,参与国家级课题1项,参与论著编写3项。